

Районный фестиваль профессиональных навыков «Культура народов мира»

23.11.2022г, ОДОД «Фабрика профессий «На Васильевском»

Районный фестиваль профессиональных навыков «Культура народов мира» проводится с целью популяризации рабочих профессий с привязкой к определенной стране. В 2022-2023 учебном году для фестиваля выбрана страна Китай, как передовое государство, с аутентичной культурой, с огромным промышленным производством.

Фестиваль создает оптимальные условия для творческой самореализации, профессиональной и социальной адаптации. В сфере первичной профессиональной подготовки участие в фестивалях и конкурсах способствует накоплению опыта творческой деятельности, а также совершенствуются профессиональные навыки обучающихся.

В фестивале приняли участие более 110 обучающихся из 12 школ Василеостровского района, около 30 педагогов технологии и изобразительного искусства. Хотелось бы отметить, что среди присутствующих было около 30 обучающихся с ОВЗ из трех школ Василеостровского района. Все участники заблаговременно записались на тот вид испытаний, в котором хотели себя попробовать, далее были сформированы династии. Каждая династия – это определенный вид деятельности.

Для более широкого привлечения обучающихся и расширения сфер участия, в фестивале были охвачены практически все направления отделения дополнительного образования детей ГБОУ СОШ№5 им. Карла Мая «Фабрика профессий «На Васильевском».

Направление рабочих профессиональных навыков было представлено династиями мастеров (деревообработка), династией декораторов, династией кулинаров, династией художников. Направление высокого искусства – это династии утонченных (проведение чайной церемонии), династия музыка ветра (изучение национальных музыкальных инструментов).

Китай обладает одной из старейших спортивных культур в мире. Самыми популярными спортивными состязаниями в стране являются настольный теннис, стрельба, боевые и военные искусства, поэтому данный аспект китайской культуры был реализован в династии метких (стрельба), династии сильных (эстафета с элементами боевых искусств), династии ловких (настольный теннис).

Торжественное открытие фестиваля с участием ведущих в стилизованных костюмах происходило в актовом зале, украшенном национальными элементами культуры Китая. Далее все участники под руководством своих сенсеев (педагогов на направлении) разошлись по аудиториям, подготовленным для проведения профессиональных проб. В зависимости от выбранного направления участники фестиваля пробовали себя в качестве поваров (готовили курицу в кисло-сладком соусе), в качестве декораторов (изготавливали китайские фонарики), в качестве

деревообработчиков (работали на специализированных станках), учились метко стрелять из пистолета и винтовки и т.д.

После проведения профессиональных проб и испытаний, участники вернулись в актовый зал, где для них была подготовлена программа о культуре Китая. Программа включала в себя интересные факты о Китае, показ моделей одежды студии «Модница», знакомство с историческим костюмом Китая, китайский национальный танец, соло - номер участницы танцевальной студии «5 DANCE» и др. Завершающим элементом закрытия фестиваля стало награждение почетными грамотами лучших обучающихся района по каждому направлению. Фестиваль понравился, и, выходя из актового зала, ребята интересовались, какую страну мы выберем на следующий год для проведения фестиваля «Культура народов мира».

Фестиваль профессиональных навыков – это одна из наиболее действенных форм внеурочной работы в целях повышения уровня профессиональной подготовки обучающихся Василеостровского района, популяризации рабочих специальностей, а также общекультурного развития обучающихся.

Районный фестиваль профессиональных навыков «Культура народов мира»

Основная цель фестиваля привлечь внимание к профессиональным навыкам рабочих профессий, учитывая национальные традиции разных стран мира.

В 2022-2023 учебном году была выбрана страна Китай.

Цифры фестиваля:

- приняли участие обучающиеся из 12 школ Василеостровского района
- 116 обучающихся
- 20 обучающихся с ОВЗ
- 30 педагогов района
- 22 волонтера

Программа фестиваля включала в себя профессиональные пробы по 9 профессиям, а также культурно – деловую программу, где обучающиеся узнали о традициях мастеров Китая, факты истории китайской промышленности, посмотрели показ китайской национальной одежды и познакомились с национальными китайскими танцами.



